

## AIPPI 中国分会商标刑事保护研讨会在京成功举办

2024 年 6 月 7 日，AIPPI 中国分会商标刑事保护研讨会在北京哈德门广场西塔成功举办。本次会议由 AIPPI 中国分会主办，AIPPI 中国分会商标专业委员会承办。会议聚集了来自国家知识产权局、检察院、法院、公安、市场监督管理局、企业、知识产权服务机构、律所、维权平台及相关协会组织、高校等知识产权领域的多位精英，共同围绕商标刑事保护的核心议题展开深入交流与探讨。



本次研讨会紧跟《知识产权强国建设纲要（2021-2035 年）》的指导精神，旨在推动我国商标权刑事保护体系的进一步完善，特别是在商标刑事案件的“认罪认罚制度”与“罪与非罪的界限”两大议题上，

与会专家和代表展开了激烈的讨论与思想碰撞。

AIPPI 中国分会秘书长李毅致开幕辞，并向现场嘉宾介绍了将于 10 月 19 日-22 日在杭州举办的 2024 年 AIPPI 世界知识产权大会的筹备情况及报名参会等相关事宜，强调了国际间知识产权合作与交流的重要性。



研讨会第一部分，深入探讨了“商标案件中若干罪与非罪的界限”，由 AIPPI 中国分会商标专业委员会共同主席石亚凯主持，AIPPI 中国分会商标专业委员会委员张延涛、宝马中国公司品牌保护高级经理李红林、最高人民检察院知识产权检察办公室综合协调处处长刘涛、浙江省高级人民法院知识产权审判庭法官刘建中、原最高人民法院刑二庭审判长、法学博士、博士后刘晓虎分别发表演讲。

研讨会第二部分，聚焦于“商标刑事案件认罪认罚制度若干问题探讨”，由 AIPPI 中国分会商标专业委员会共同主席米春梅主持。该环节中，AIPPI 中国分会商标专业委员会委员马强、优质品牌保护协会

最佳案例/执法工作组主席，伊顿公司亚太区高级律师杨涛、江苏省知识产权保护与发展研究院副院长姚兵兵、北京市朝阳区检察院检察官王栋、原最高人民法院刑二庭审判长、法学博士、博士后刘晓虎分别发表演讲。



此次研讨会的成功举办，不仅彰显了 AIPPI 中国分会在推动我国知识产权保护法制化进程中的积极作用，也为参与各方提供了宝贵的交流平台，共同为我国知识产权强国建设贡献力量。未来，随着相关制度的不断完善和实践的深化，我国商标刑事保护机制将更加成熟，为国内外企业提供更加强有力的法律保障。